

## Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας τίμησε το έργο της Αποστολικής Διακονίας

Τον Οργανισμό της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος τιμά σήμερα, Τρίτη 11 Ιουνίου 2019, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος.

Η Τιμητική εκδήλωση «*Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τά ἔθνη...*» πραγματοποιείται παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου και του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλου.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, υποδέχτηκε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας στην είσοδο της Μονής Πετράκη και εν συνεχεία τους υποδέχτηκε ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ιερώνυμος. Κατόπιν κετευθύνθηκαν στην Αίθουσα Τελετών του Συνοδικού Μεγάρου συνοδικό όπου και πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση.

Την εκδήλωση άνοιξε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, ο οποίος ευχαρίστησε μέσα από την καρδιά τον ΠτΔ κ. Προκόπη Παυλόπουλο, καθώς και τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρο Β΄ και τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο για την σεμνή αυτή την τελετή.

Ο Θεοφιλέστατος στην ομιλία του αναφέρθηκε στην ιστορία της Αποστολικής Διακονίας, κάνοντας ανασκόπηση στο έργο του Οργανισμού από τον πρώτο Γενικό Διευθυντή μέχρι σήμερα. *‘Το ιεραποστολικό έργο της Αποστολικής Διακονίας, μέσα στο πλαίσιο της κανονικής εκκλησιαστικής αλληλεγγύης, αγκαλιάζει όχι μόνο την Αφρική, την Ασία, την Απω Ανατολή, την Λατινική Αμερική, αλλά και την Ευρώπη, τα Βαλκάνια, τις χώρες του Πατριαρχείου Αντιοχείας και Ιεροσολύμων, και τον Έλληνισμό της Διασποράς. Το ένεργως ήσυχο και αθόρυβο αυτό έργο της Αποστολικής Διακονίας έχει καρποφορήσει και καρποφορεί σε πολλές πλευρές της ιστορίας της οικουμένης, της Εκκλησίας και της Πατρίδας μας’* τόνισε σε άλλο σημείο ο Θεοφιλέστατος.

Σε άλλο σημείο απευθυνόμενος στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας τόνισε: *‘Με τα χαρίσματα που σας διακρίνουν, ως άνθρωπο ειρήνης, καταλλαγής και προσφοράς, ως ἄνθρωπο οραμάτων και ελπίδων, Σας παρακαλώ να στηρίξετε στο σώμα της σεπτής Ιεραρχίας τό ζήτημα της Ιεραποστολής και υποβάλλω ταπεινά την παράκληση το μείζον αυτό θέμα της Εξωτερικής Ιεραποστολής, με τις κανονικές και πρακτικές του διαστάσεις, να τεθεί ως θέμα συζητήσεως σε μια επόμενη Ιεραρχία με σκοπό να αναζωπυρωθεί ο θεσμός αυτός που ουσιαστικά ενισχύει και αγκαλιάζει τις ιεραποστολικές Εκκλησίες χρόνια τώρα’.*

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας ευχαρίστησε όλους για την στήριξή τους, τονίζοντας ότι πάντοτε βλέπει τον ουράνο και ξέρει ότι δεν είναι μόνος, διότι η πατρίδα Ελλάδα δεν τον άφησε ποτέ. *‘Ποτέ δεν χτύπησα την πόρτα της Εκκλησίας της Ελλάδος και να φύγω απογοητευμένος’* – τόνισε με δάκρυα στα μάτια ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος Β΄ *‘Μακαριώτατε σας αγαπάμε, σας θαυμάζουμε και κάνουμε ότι μπορούμε ως Εκκλησία για την εσωτερική και εξωτερική ιεραποστολή’* – ανέφερε από την πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος.

Επίσης ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε στην δύναμη και τον πνευματικό πλούτο του Ελληνικού λαού, ενώ δεν παρέλειψε να σημειώσει ότι *‘η Εκκλησία τον καιρό της κρίσης στάθηκε στο πλευρό των Ελλήνων με κάθε τρόπο’.*

Να αναφερθεί ότι στην εκδήλωση παρέστησαν Αρχιερείς, ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, Επίσκοπος Θεσπιών Συμεών, ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου Αρχιμ. Φιλόθεος Θεοχάρης, η Πρέσβειρα της Ουνέσκο κα της ψυχής της «Ελπίδας» κα Μαριάννα Βαρδινογιάννη, ο Πρέσβυς της Αιγύπτου, εκπρόσωπος της Πρεσβείας του Μαρόκο, η εκπρόσωπος της Ν.Δ. κ. Όλγα Κεφαλογιάννη, η εκπρόσωπος του νεοεκλεγέντος Δημάρχου Αθηναίων κα Άννα Ροκοφύλλου, ο Δήμαρχος Αγίας Βαρβάρας κ. Γεώργιος Καπλάνης, η Διεύτρια του ΚΕΣΟ κα Μαίρη Πίνη, Ιερείς, μοναχές και πλήθος κόσμου.

Επί 50 χρόνια η Αποστολική Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος διακονεί με όραμα και ελπίδα συμπαραστεκόμενη, μέσα στο πλαίσιο της κανονικής εκκλησιαστικής αλληλεγγύης, στο ιεραποστολικό έργο των ανά τον κόσμο Ορθοδόξων Εκκλησιών και ιδιαίτερα στις εσχατιές της Αφρικανικής Ηπείρου.